

# 女子深夜坠海 救生队驾船施救

气温-10℃! 女子在音乐广场附近落水出现失温 幸被救起无大碍



1月29日晚,市南区音乐广场附近海域,一名女子突然扑向大海,在洋流作用下越漂越远。危急时刻,正在附近海域执勤的青岛市世宝特澳利来救生队收到110救援警讯后,队员们驾驶救援艇,赶到女子落水区域并将其救上岸。据了解,女子因一时想不开,跳水轻生。事后,记者从青岛市公安局市南分局了解到,女子被救上岸后送医检查并无大碍。

## 事发海域漆黑一片

“警察同志,救命!有人落水了!”29日晚上10时左右,青岛市公安局市南分局接到群众报警称,在音乐广场附近海域有人落水。接到救援指令后,市南分局立刻指令湛山派出所民警出警;同时又将救援警讯同步通报给了消防救援部门、海警和在前海一线执勤驻守的青岛世宝特澳利来救生队。

青岛世宝特澳利来救生队接到救



势架住女子,向船舱内拖拽。最终在两人合力配合下,将落水女子安全转移上了救生船。

## 紧急救助化险为夷

被成功救到船上后,女子一个劲地喊冷,救生队员立刻给她披上了外套,让她保暖。救生队员随后驾船回撤至第三海水浴场,1月30日零时,救生队队员把女子转移至三浴码头处,将其转交给现场等候的110民警及120急救人员。

事后,救援队员告诉记者,“女子落入海里后,岸边有市民发现了她,于是报警,并给女子扔下了救生圈。”至于落水原因,救援队员解释道,女子可能因感情纠纷一时想不开而跳海轻生,好在被及时发现。记者从市南公安分局处获悉,经送医检查,女子身体并无大碍。

“我们队伍从大年初一起便在沿海一线海域值守待命,守护着居民和游客的游玩安全。”青岛市世宝特澳利来救生队总队长田堂山提醒,游客在游玩时一定要注意安全,同时注意潮汐变化,一旦遇到危险,及时报警求助,救援队将第一时间前往救援。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 杨博文)

援指令后,总队长田堂山、三浴分队分队长庄举明以及队员张志斌、焦昌琨立刻赶赴女子落水地点进行救援。救援时,事发海域漆黑一片,能见度非常低,为了更好判断落水女子位置,田堂山、庄举明在岸边开启照明灯远程指引,张志斌、焦昌琨两人驾驶救援艇按照指引灯光搜寻落水者的身影。很快,队员们就在离岸大约100多米远处找到了落水者。队员发现,落水的是一名20岁左右的女子,穿着白色羽绒服,身上套着救生圈。

## 女子失温身体僵硬

“当晚海边基础风力能达到8级,气温在零下10摄氏度左右,海水的温

度非常低。”田堂山回忆道,落入这种低温的海水中,人们很容易在短时间内失温,导致生命危险。

虽然落水女子身上的救生圈和羽绒服带来一定浮力,并未让女子很快沉入水中,但因为泡在冰冷海水中时间过长,导致失温,女子肢体动作僵硬,无法向岸边游去,被潮水推着漂向深海。在救援过程中,队员们发现女子无法配合完成相应的救援动作,给救援增加了难度。为了能更好地施救,两名队员把船开到女子身边,向她伸出了手。可女孩由于受到惊吓,当听到救援人员的声音时,却对着张志斌、焦昌琨两人一直在大喊“我的手机呢?”“我的手机不见了”。见状,两人反复安慰女子,一人紧紧抓住她的手向船上提带,另外一人顺



扫码观看救人视频  
视频剪辑 崔家琳

了解到这一暖心之举后,联系到杨城所在部队,以电话形式他表达了感谢。

“我觉得这是一件不值一提的小事,没想到咱们地方政府部门还特地打电话感谢,我都感觉不好意思了。”在通话中,朴实的杨城笑着回应道。他表示,作为一名共产党员、一名军人,在人民群众有危险的时候挺身而出是自己的责任,在未来的工作生活中,只要群众有需要,自己就会义无反顾冲在前。

事实上,这一次见义勇为并非偶然,杨城入伍13年,始终坚定理想信念、兢兢业业、勤勤恳恳,是单位有名的“多面手”,曾多次获得“四有”优秀士兵、红旗驾驶员等荣誉,是领导眼中好战士、战友眼中的好班长。

杨城的善举为料峭的寒冬增添了温暖,也深深地感染着周围的战友,大家纷纷表示:“我们也要向杨城同志学习,随时准备着为守护人民群众生命财产安全贡献力量!”

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

## 老人路边晕倒 兵哥伸出援手

海军战士杨城将老人送医后才离开



杨城(左二)对老人进行急救。西海岸供图

## 中韩打响年后拆违“第一枪”

张村河两岸剩余4个社区逐步进行旧村改造

长,是影响该区域旧村改造项目实施的重点区域。春节前,相关部门多次上门,与当事人沟通协调,推动拆除工作尽快实施。

崂山区综合行政执法大队中韩中队中队长高林介绍,当事人前期在此租赁了厂房搞生产经营,建筑面积大约3000平方米。为了降低当事人的损失,执法

人员在年前多次入户动员当事人,并且考虑到当事人的实际经营困难,给对方预留了自行拆除和搬运物品的时间,安排工人协助其进行搬运,最大程度上降低当事人的损失,取得当事人的理解。拆除过程中,执法人员对建筑物周边封控,拉起警戒,确保拆除工作安全有序进行。历时3个小时,3000余平方米的违

建被拆除。执法人员还对未改造区域开展摸底排查、入户走访、建立台账,严查各类存量及新增违法建设。

目前,张村河两岸,还剩4个未进行旧村改造的社区,今年将逐步进行旧村改造。前期,中韩执法中队已经对张村河两岸的存量违法建筑,运用无人机拍照留存取证,并全面摸排调查登记在册。下一步将会分期分批,逐一进行动员,组织拆除,坚决做好张村河两岸城市更新的执法保障工作。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 于海青 于会军)

**创城 进行时**

早报热线:82888000

早报1月30日讯 1月28日上午,崂山区中韩街道多部门联合拆除郑张社区的存量违建,打响年后拆违“第一枪”,推动张村河两岸城市更新工作顺利进行。

随着挖掘机的轰鸣,位于郑张社区地块上的一处存量违建开始拆除。该处区域的违法建筑面积大,存在时间